

我为群众办实事

市卫健委:

疫苗接种工作全省领先 贡献宝贵"滨州经验"

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 樊岩峰

今年以来,市卫生健康委紧紧 围绕"学党史、悟思想、办实事、开新 局"要求,将"我为群众办实事"实践 活动同常态化疫情防控结合起来, 调整工作思路,创新工作措施,积极 提升接种能力,科学宣传动员群众 接种,做好接种服务保障,全力构筑 保障人民健康免疫屏障。

"近几个月来,全市185处接种 点、5021名接种一线人员和上万名 服务保障人员参与新冠病毒疫苗接 种工作。滨州成为全省提前完成上 半年接种任务的三个市之一,8月 底实现全程接种率全省第一。"市卫 生健康保障中心主任郑云超说。截 至8月31日,我市新冠病毒疫苗全 程接种完成率为96.72%,列全省第 一位,提前一个月完成省定考核目 标(93.96%)。据省数据平台显示, 截至8月底,全市已累计接种新冠 病毒疫苗615.74万剂,其中接种第 1剂313.61万人,第2剂302.13万 人。全市已有302.43万人完成了 全程接种。

构建全民免疫屏障的背后,离 不开各级、各部门、各环节所有一 线人员的辛苦付出,更离不开广大 人民群众的理解、支持和参与。在 过去数月里,全市疫苗接种一线工 作人员夜以继日、加班加点,创造 了诸多工作上的奇迹,让我市新冠 病毒疫苗接种工作持续走在全省 前列。

连续6次大规模提升接种能 力,全市最大日接种能力由8000剂 提升到15.57万剂;6月份成为全省 提前超额完成18岁及以上人群 50%全程接种的3个市之一;7月份 成为全省提前超额完成18岁及以 上人群92.37%第1剂接种的5个市 之一;8月6日成为全省提前完成 15-17岁人群92.37%第1剂接种 的2个市之一;8月底成为全省按期 完成接种总量和分年龄段接种目标 的6个市之一……

滨州交出了一张足够优秀的答 卷,我市的疫苗接种工作也得到上 级主管部门的认可,在全省疫苗接 种通报中多次对我市提名表扬。

在整个疫苗接种过程中,滨州 探索创新出诸多经验做法,为全省 疫苗接种工作贡献了"滨州经验"。 "工作中,我们探索实行了'接种零 时清算,分苗零时延误'的'双零'工 作模式。尤其是在6月下旬的攻坚 阶段,数据分析组成员连续十余天 吃住在办公室,每日零时的数据汇 总分析完,然后再精准测算出白天 的疫苗需求数量,计划分配下去,一 般就到凌晨4点多了。"市卫生健康 委疾控科王长坤说。

与此同时,我市疫苗接转组一 直实行"零压库"制度,根据省到苗 时间,提前通知各县市区前来接转, 通常是连夜配送到各接种点,确保 第2天不耽误群众接种。在工作中 严抓接种规范,全面抓好告知、预 检、核查、登记、接种、留观、救治等 服务环节,各接种点严格执行"三查 七对一验证""四有保障"等接种规 范和"留观半小时"接种流程要求, 并创新推出"留观贴"措施,将接种 时间点印制成"留观贴"贴在群众手 背、前臂等处,方便群众离开前查看 接种节点、计算留观时间,大大提高 了工作效率。这一系列工作从严从 实执行,确保疫苗接种各环节不出 问题,截至目前滨州市未发生一起 因操作不规范引发的接种事故。

为进一步做好保障工作,为群 众提供贴心服务,我市创新实行"按 时段发号预约接种"模式,减少群众 排队等待时间;各接种点摆放遮阳 伞、遮雨棚、移动厕所等便民设施, 车接车送年龄较大、行动不便群众, 有力提升群众满意度。同时,全市 23家二级以上公立医院划分责任 片区,24小时畅通救治绿色通道, 各接种点急救车全程待命,随时救 治疑似异常反应患者。细致入微、 精准到位的工作,赢得了广大群众 的认可。

"社区工作人员挨家挨户地进 行宣传,工作非常到位,打消了大家 的疑虑。"彭李街道黄河社区居民郭 金娥说,"接种的过程也感受到了各 方面的细致服务,民警、工作人员都 特别贴心。"在接种完之后,她也成 了一名新冠病毒疫苗的推广者。"接

种你我他,保全咱国家。免费接种 是国家给国民的一份大礼,让我们 更有安全感、幸福感,感到非常知 足。"郭金娥说。

"在下一步工作中,市卫生健康 委将继续按照国家、省安排部署,组 织做好各年龄段人群查漏补种工 作,并优先为感染风险高、治愈难度 大的老年人和慢性病人提供接种服 务,切实筑牢全市人民健康免疫屏 障。"市卫生健康委主任商秀丽说。

【专家点评】

市委党校(滨州行政学院)管理 学教研室副主任、副教授宋建斌:我 市新冠病毒疫苗接种工作走在全省 前列的背后,离不开全市广大疫苗 接种人员、医务人员和疫苗供应保 障人员的辛勤付出。他们夜以继 日、坚守岗位,为建立群体免疫屏障 冲锋在前。在新冠病毒疫苗接种这 场没有硝烟的战斗中,全市卫生健 康系统广大干部职工讲政治、顾大 局,守初心、践使命,为我市构筑全 民免疫屏障作出了突出贡献,是新 时代最可爱的人。当下,疫情防控 形势依然严峻,我市将继续推进全 人群疫苗接种工作,严抓疫情常态 化防控。这道免疫屏障由人民共同 守护。让我们继续凝聚全市人民的 "滨州力量",在建设健康滨州和现 代化富强滨州的道路上阔步前行。

标题新闻

●9月15日,市人大常委会副主任王立勇以"四不两直"方式到 滨城区杨柳雪镇督导迎接国家卫生城市复审工作。

●9月16日,滨州金融支农联盟揭牌成立。副市长臧伟在成立 大会上讲话并揭牌。

●9月16日,市政协民族和宗教委员会召开学习贯彻中央民族 工作会议精神座谈会。市政协副主席焦本强出席会议。

"全球抗疫情·《健康码》 在行动"爱心传递工程在滨举行

滨州日报/滨州网讯(记者 荆 常忠报道)9月16日,"全球抗疫 情・《健康码》在行动"爱心传递工 程暨捐赠发行仪式在滨州举行。

《健康码》一书由中国工程院 院士樊代明、陈君石,中国科学院 院士陈可冀主审,由孙承志、王新 陆主编,华龄出版社出版发行,入 选2020年向全国老年人推荐优秀 出版物目录。主编之一的孙承志 曾任滨州市政协主席。

本书共包括治未病、健身法、 健身通、健身操、健身方、健身穴、 养心斋、饮食坊、睡眠汇等九个篇 章。书中对部分实操方法进行了 配图,以"二维码"形式印在相应 章节,读者只需用手机扫一扫即 可跟学演练。仪式上,孙承志向10 名各界代表赠送了书籍,还特别 向滨州市慈善总会和滨州红十字 会分别捐赠500册。至此,孙承志 已累计向社会捐助此书近3万册。

"黄河入海"行进式主题 采访活动来到滨州

滨州日报/滨州网讯(记者 刘 清春 通讯员 张丽 蒲怡瑄 报道)9 月15日,"黄河入海"行进式主题 采访活动来到滨州站,记者们先 后在渤海先进技术研究院、小街 湾、黄河楼、山东齐悦科技有限公 司医养联合体、愉悦家纺有限公 司、山东魏桥创业集团轻量化基 地重点采访。央媒、省媒记者对 我市全力打造黄河流域生态保护 和高质量发展"滨州样板"所取得 的显著成绩深感兴趣,做了细致 采访。

此次活动由省委宣传部安 排,邀请了人民日报、新华社、中 央广播电视总台、光明日报、经济 日报、中国日报、农民日报、中新 社等中央驻鲁媒体和省市主要媒 体参加。

据悉,黄河流域生态保护和 高质量发展战略提出以来,市委、 市政府深入贯彻落实习近平总书 记重要讲话精神和省委、省政府 推进战略落实系列决策部署,聚 焦生态保护修复、新旧动能转换、 创新生态构建、黄河文化传承弘 扬等重点领域积极谋划、狠抓落 实,全力打造黄河流域生态保护 和高质量发展"滨州样板",各项 工作取得显著成效。

第二轮中央生态环境保护督察在山东

中央第二生态环境保护督察组向我市 转办群众信访举报件情况(第二十一批)

9月16日,中央第二生态环 境保护督察组向山东转办信访件 235件,其中来电80件,来信155 件。涉及我市信访件9件,其中大 气污染问题3个、水污染问题1 个、土壤污染问题1个、生态破坏 污染问题2个、噪声污染问题1

序 受理编号 交办问题基本情 行政 污染 况 区域 类型

个、其他污染问题1个。上述信访 件已全部交由相关县(市、区)办 理,整改和落实情况将及时公开。

截至目前,中央第二生态环 境保护督察组累计向山东省转办 信访件3861件,其中涉及我市信 访件172件。

中央第二生态环境保护督察组 转办信访举报件办理情况(第十二批)

中央第二生态环境保护督察组向我市转办第十二批信访举报件共 计6件(来电2件、来信4件)。截至9月16日,已办结5件,阶段性办结1 件。其中责令整改2家。现予以公开。

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 (第12批 2021年9月16日)

号	文注網写	况	区域	类型	阿里依矢頂儿	属实	定理和重以前の	办结	情况
1	X2SD2021 09060057	举报人对当地有 关部门对"沾化 林丰皮业有限公 司私论笔字符 按照相关法 规处理。	族州市	其他污染	9月7日,於任医則原性生產环與國際地分與,亦公安局於 化分為。民越北上國財稅的作及使與阿爾迪姓行了國金條 定,有关時及如下。 1. 市生态环境局於化分局。市公安局於化分局。医域北工 被國均未被破。功即立一部化林丰度或有限公司私役前曾 畅得分常的资料。现金的一种。 2. 公本的一种,是一种的一种。 2. 公本的一种,是一种的一种。 2. 公本的一种,是一种的一种。 2. 公本的一种,是一种的一种, 2. 公本的一种, 2. 公本	部分属实	9月9日,市生态环境局計 化分局对沾化林丰皮业有 限公司下达(费令改正违 统公司下达(贯令改正违 (2021)87号),责令企业 立即对地面号符的帮盖灰 进行清理,并要求企业建立 立长效机制,磨革灰做到 日产日清,减少扬尘污染。	已办 结	无
2	X2SD2021 09060096	黄五渤七路四东 南角族州联通公 司楼顶有一座塔 钟,每天7点、12 点、21点会大报时 声,影响周围居 民休息。	滨州 市	噪音	9月7日,就城区租街市中街道办事处,工业和信息化局。 综合权政局,市业各环境高流域分局对信访作及政府问题 超打了面景能完,表大河危边下。 1.信切及报的路钟显常于黄州五路、港南七路原廊电大楼 2.城等钟等。7.40年,曾是高州地标往建筑,每天7 点、12点、2.1点限时。	属安	1.滨城区立圆联系滨州联通公司负责人,将塔钟报通公司负责人,将塔钟报 班合量调至静舍,避免囚报时声音较大影响周围居 民休息。 2.滨城区将对群众关注的 噪声问题全面排查梳理, 及时发现问题,立即整改 到位。	已办 结	无
3	D2SD2021 09060065	流出市的区域及现在,	族州市	水	9月7日、於上医型部門也多环境開於化分場、市企安局的 分分階、及組址上間時付的呼及與何问關地行了調查 近、有方物性加工。 一部,使用力量,使用力量,使用力量,使用力量,使用力量,使用 一般,则数度有工厂,因用功量原因身 12 日停亭。 9月7 1-8日 对约住。那麼 业务 4 年 6 年 6 年 6 年 7 年 7 年 7 年 7 年 7 年 7 年 7	部分属实	1.9月7日,市生态环境局 治化分局委托山东域程验 建筑疗水池的污泥和样 建筑疗水池的污泥和样 建筑疗水池的污泥和 1.6日出其检测结果为 2.9月8日,市生态环境局 治化分局委托河过二层层 通收木有限公司过二层层 通收本有限公司过二层层 3.9月9日,区域北工业园 3.9月9日,区域北工业园 3.9月9日,区域北工业园 4.21层设施工工业园 4.21层设施工工业园 6.21层设施工工业园 6.21层域上1.21层域 6.21层域,0.71信日已 6.21层域,0.71信日已	阶 股办 生结	无
4	X2SD2021 09060094	下注瞋石筥村以 租代征,将石宫 村沟子地经济林 招,亩 12000 方米租给店化總 盛冬车湾现金 设,造成大量耕 地被级,至今没 有恢复。	族州市	生态	9月7日,計化区租銀下注職政府,市生态环境局活化分 场、区间密资源则对信的作及政府问题进行了调查核交 有关价级应时。 1. 信的设施的 "下途和石营均分上险场体"为处仓。 有关价级应时。 "下途和石营均分上险场体"为处仓。 有关价级。 "这一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	部分属实	治化区费或下洼塘加涨耕 加原种政策的宣传和信息 公开、邮册信息及联辖。 完善监督管理机,提升 村级管理水平,维护群众 合法权益。	巳办结	光
5	X2SD2021 09060017	12012年无棣县 海車南边市通步車及 信生市通步車及 信生市通步車及 省市,当中越地。 22015年高英 使私自动工体 进行。 2015年高英 展 新古東体耕地 盖房 4 间。	族州市	生态	9月7日,完核晨租奶箱丰街通办事处,最自然资源和规划 周对信约中在规约问题进行了郑场简直核次,有关情况和 后约克股的接触所在她块段和最近后,在地面的 1.6、污除期间的时间。这样的一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	不鳳		巴办结	无
6	D2SD2021 09060066	沾化区民程与保护 化区民程序 化工程 化工程 化工程 化工程 化二甲基苯基 化二甲基苯基甲基苯基 化二甲基苯基甲基甲基苯基甲基甲基苯基甲基苯基甲基苯基甲基苯基甲基苯基甲基苯基甲基苯	族州市	大气	9月7日,於低区類於科家領域所,在生态环境局於化分詞 对信的许友與時间雖进行了銀過度核变,有关情况如 下: 1.该信的作与第10批185号编号(238)2021(20604003)信 的作是重要件。 2.反與附分趾少加1統2化民國环保材料有限公司。2017年 3月21取得环样社发。2018年5月7日完成环保验效。 特別等的學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學 明,將有生产工學全部在例完如所说行,主一过程學學 解析學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學 的,將有生产工學全部在例完如所说行,主一过程學學 所有一致學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學學	部分属实	1.市生态环境局站化分局 产格执法,加大运查监督 力度,指导企业分数经营。 2.市生态环境局站化分局 要求企业加建设。 居都灰口完成封闭,已于 9月8日完成。	已办结	无

深化标本兼治 "三不"一体推进

我市持续推进纪检监察工作高质量发展

滨州日报/滨州网通讯员

1月26日晚,市"两会"会场座 无虚席、鸦雀无声,代表委员们正在 聚精会神观看警示教育片《被贪欲 吞噬的人生》。该片由市纪委监委 根据查处的博兴县原正县级干部张 光卫典型案例拍摄而成。

这是市纪委监委不断深化反腐 败工作,做好违纪违法案件查处"后 半篇文章",一体推进不敢腐、不能 腐、不想腐的一个缩影。今年以来, 市纪委监委认真贯彻中央纪委、省 纪委全会精神,牢牢把握稳中求进 工作总基调,坚持靶向发力、精准惩 治,坚定不移稳高压、长震慑,促整 改、强警示,一体推进全市纪检监察 工作高质量发展。

高压反腐不松劲,持 续释放"不敢腐"的震慑

7月20日, 沾化区副区长, 市公 安局沾化分局原党委书记、局长任 宪村接受纪律审查和监察调查;9 月9日,滨州市中级人民法院原党 组成员、副院长刘志涛严重违纪违 法被开除党籍,滨州仲裁委员会办 公室原党组书记、主任李洪波严重 违纪违法被开除党籍和公职……全 市政法队伍教育整顿启动以来,市 纪委监委持续深化政法队伍教育整 顿监督执纪执法工作。今年以来, 全市主动投案207人,立案298人, 处理258人,党纪政务处分203人, 移送司法机关9人。

市纪委监委坚持减存量、遏增 量并举,聚焦金融、国资国企、供销 系统、政法系统等重点领域,紧盯基 础设施建设、项目审批、国企改革、 公共资源交易、科研管理等重点部 位和关键环节,严查各类腐败问 题。上半年,全市纪检监察机关共 立案 1552 件, 党纪政务处分 1298

聚焦关键少数,坚持有"虎"必 打,今年以来严肃查处了滨州北海 经济开发区原党工委书记、管委会 主任李勇等"一把手"严重违纪违法 案件,持续释放从严信号,不断形成 强大震慑。牢牢抓住"一把手"和领 导班子监督这个关键环节,贯通履 行协助职责和监督责任,推动"一把 手"和领导班子对标中央、纠正偏 差。截至目前,全市纪检监察机关 共约谈领导班子成员、重点岗位人 员 5433 人次, 查处"一把手"41 人, 政治生态得到有效净化。

深化以案促改,紧紧 扎牢"不能腐"的笼子

查处违反政治纪律问题15人, 开展党内问责97起,问责党组织19 个、党员领导干部142人,党纪处分 22人……市纪委监委持续释放监 督从严、执纪必严的强烈信号,以问 责利器确保权力在阳光下运行。

动员千遍,不如问责一次。8 月26日,市纪委监委网站和"廉洁 滨州"公众号发布"一图读懂2021 年滨州市纪检监察上半年工作情 况"。这份沉甸甸的成绩单,是市纪 委监委牢牢把握职责定位,协助市 委落实全面从严治党主体责任的具 体写照。

今年以来,为更好督促各级党 组织和党员领导干部负责守责尽 责,市纪委监委强化党内问责,通过 精准问责压紧压实主体责任。为进 一步扎紧"不能腐"的笼子,通过查 办案件,深挖问题产生的制度、机制 漏洞,积极提出防范措施、堵塞漏 洞,不断提高纪检监察建议的精准 性和可行性。年初,制订出台《市纪 委监委机关做深查办案件"后半篇 文章"工作办法(试行)》,把监督办 案与堵塞制度漏洞、促进完善治理 结合起来,充分运用纪检监察建议 书,推动相关单位健全制度、落实责 任,深化以案促改、以案促建、以案 促治。上半年,全市纪检监察机关 共发出纪检监察建议书276份。

"第一步,科学分析研判,明确 监督重点,制定任务清单;第二步, 精准发现问题,压实整改责任,建立 问题清单;第三步,强化成果运用, 深化以案促改,形成评价清单。" 张清单一目了然,监督步骤环环相 扣。市纪委监委始终牢牢把握监督 第一职责,积极创新监督方式,完善 监督机制,于5月份出台《关于推行 "三步三清单"工作法 提升派驻监 督质效的实施意见(试行)》,探索实 施"三步三清单"工作法,推进靠前 监督、主动监督、精准监督,推动监 督工作做实做细作出成效。

强化思想教育,切实 筑牢"不想腐"的堤坝

"各级党组织要切实扛牢管党 治党政治责任,进一步严明政治纪 律和政治规矩,以案为鉴、警钟长 鸣,汲取深刻教训,认真查缺补漏, 切实抓好整改,进一步把牢财经纪 律关。"8月26日,市纪委监委宣传 部下发关于认真组织观看警示教育 片《严肃财经纪律筑牢廉洁防线》 的通知,组织全市范围内科级以上

干部、财务人员进行收看。 今年以来,市纪委监委充分发 挥反面典型警示教育作用,创新形 式、搭建载体,不断深化同级同类干 部警示教育。分系统、分类别筛选

自办案件典型案例拍摄警示教育 片,提升警示教育针对性、有效性。 4月份,由市委巡察机构负责,编印 市委第八轮巡察发现问题《应警应 戒》第3辑,强化对市直单位部门、 各县市区、乡镇(街道)"一把手"开 展警示教育。组织30余个部门单 位2800余人到市警示教育基地接 受警示教育,切实增强广大党员干 部拒腐防变意识。

6月29日,市纪委监委在官网 和公众号同步发布《滨州市纪委监 委关于为受到失实检举控告的党员 干部澄清正名的通报》,对市公安局 滨城分局彭李派出所5名民警等6 起10名党员干部受到失实检举控 告的问题予以澄清并通报。这是市 纪委监委主动担当,从正向保护干 部方面积极作为,为广大干部构筑 "不想腐"正向激励机制的具体体 现。同时,加大查处诬告陷害行为 力度,并精准运用"四种形态",严格 落实"三个区分开来",持续加大容 错纠错力度,充分释放为担当者担 当、为负责者负责的鲜明态度和坚 定决心。上半年,全市纪检监察机 关共开展容错纠错20起,涉及20 名党员干部和5个党组织;共查处 诬告陷害问题4起4人,为16起22 名党员干部澄清正名;跟进回访受 处理处分党员干部291人,让干部

放下包袱、轻装上阵。 "市纪委监委将进一步强化系 统观念和一体化思维,把'三不'一 体推进方针全面贯彻到正风肃纪反 腐全过程各方面,切实增强政治效 果、纪法效果、社会效果,持续推进 纪检监察工作高质量发展,更好发 挥监督保障执行、促进完善发展作 用。"市委常委、市纪委书记、市监委 主任巩洪波表示。

滨州市人民政府关于开展人民防空警报试鸣的公告

为进一步加强国防宣传教育, 增强公民国防观念和人防意识, 提高全社会防灾应急能力,按照 《中华人民共和国人民防空法》、 《山东省实施〈人民防空法〉办 法》和《滨州市人民政府办公室 关于变更防空警报试鸣日的通 知》的规定,定于2021年9月18 日开展人民防空警报试鸣,滨州 广播电台调频93.1兆赫同步播 放防空警报试鸣信号。现将有关 事项公告如下:

一、警报试鸣范围

全市已安装防空警报器的区 域统一实施、同步试鸣。

二、警报信号与起止时间 **预先警报:**发现敌空袭迹象时 发出的警报。鸣放要求:鸣36秒,停 24秒,反复3遍为一个周期,鸣放时

间为3分钟。 空袭警报:发现敌空袭的明显 征候时发出的警报。鸣放要求:鸣 6秒,停6秒,反复15遍为一个周 期,鸣放时间为3分钟。

解除警报:报知空袭危险已经 消除的警报。鸣放要求:连续鸣3 分钟。

灾情警报:遇到突发灾害时 发出的警报。鸣放要求:鸣15 秒,停10秒,鸣5秒,停10秒,反 复3遍为一个周期,鸣放时间为 2分钟。

各警报信号中间停顿1分钟。 四种警报信号于北京时间 2021年9月18日10时开始,10时 15分结束。

三、防空警报鸣放期间,全市 生产、生活秩序不变,各项社会活 动照常进行。望广大市民相互告 知,注意熟悉警报信号,不要惊慌,

四、警报试鸣的具体工作,由 市住房城乡建设局组织实施,咨询 电话:3168939。 特此公告。

滨州市人民政府 2021年9月9日